

# ВЛИТТЯ ІНОЗЕМНОГО КАПІТАЛУ В СТРАХОВУ СИСТЕМУ УКРАЇНИ

*студенти Мініна О. М., Котельницька І. А.  
(наук. керівник доц. Козін Е. Г.)*

Останнім часом збільшення іноземного капіталу в страховій системі України відбувається швидкими темпами. Це зумовлено насамперед вступом нашої країни до СОТ.

Метою статті є вивчення зміни страхового ринку з урахуванням впливу іноземного капіталу, аналіз позитивних та негативних наслідків.

В Україні на кінець 2005р. налічувалось 58 страхових компаній з іноземним капіталом, статутний фонд яких 897 млн. грн. Частка компаній з іноземним капіталом у загальній кількості компаній – 15,2%. Головними інвесторами є Велика Британія, Данія, Кіпр, Росія, США.

Процес влиття іноземного капіталу має як свої переваги так і недоліки для всіх учасників цього процесу - іноземних інвесторів, України, українських страховиків, українських страхувальників.

З одного боку присутність іноземного капіталу дає можливість розвивати фінансовий ринок і ринкові інфраструктури, підвищувати авторитет у міжнародному співробітництві, можливість ефективного розвитку страхової сфери.

З іншого боку – є ймовірність посилення іноземного втручання у страхову систему України і відпливу коштів за кордон.

Тому держава проводить таку політику, яка створює сприятливий інвестиційний клімат одночасно захистить національних страховиків. Держава виграє при такій політиці тільки в короткостроковій перспективі. Страховий бізнес принositиме більше податків до бюджету, а також перестане бути одним із способів ухилення від податків для інших галузей.

Розглянемо привабливість українського страхового ринку для іноземних інвесторів.

Вихід на нові ринки для іноземних інвесторів є необхідністю, так як у більшості західних країн застраховані до 90% ризиків, а в Україні застраховано менше ніж 10% ризиків. Це є однією із переваг. Другою перевагою є отримання більш високих доходів від інвестування страхових резервів. А також реальна можливість

створити працездатну та прибуткову модель взаємодії капіталів і технологій західних та українських страховиків.

Проте для інвесторів існують обмеження з боку держави. В Україні діє поки що одне обмеження – відкрити філіали можна лише через 5 років після вступу нашої держави до СОТ (ЗУ «Про внесення змін до ЗУ «Про страхування» від 07.07.05р. №2774-4). Однією з головних причин чому іноземні інвестори бояться інвестувати кошти – це нестабільність економічної системи, і низький рівень платоспроможного попиту на послуги страхування.

Дивлячись на світовий досвід розширення присутності іноземного капіталу в страховій системі можна помітити деякі особливості. По-перше, страхові компанії з іноземним капіталом більше уваги приділяють роботі зі страхувальниками. Також виявляють значний інтерес до страхування життя. І саме головне те, що проникнення іноземного капіталу до національної страхової системи позитивно впливає на конкурентоспроможність місцевої страхової системи.

Вітчизняні страховики по-різному оцінюють роль іноземних інвестицій в іншому бізнесі. З одного боку, що продаж страхової компанії іноземцям – гарантія успіху в бізнесі, з іншого – прихід іноземців заподіє шкоди як страховій галузі, так і інтересам країни. Але від більшої кількості іноземців у страхуванні населення навряд програє. Тому що, якщо вартість страхових послуг і підвищиться, то в той же час зросте і їх якість. Прихід іноземних компаній і для населення, і для бізнесу обернеться золотом пропозиції – і за обсягом покриття, і за асортиментом послуг.

Від фінансової стійкості страхових компаній та потенційних страхувальників залежатиме успішний розвиток глобалізаційних процесів на національному страховому ринку. Оскільки обмеження глобалізації є нереальним, єдино правильні дії за цих умов – вироблення нових підходів до регулювання національного страхового ринку, формування ефективних моделей управління страховими відносинами в Україні.

Загалом, щоб не втратити конкурентні переваги, вітчизняні страхові компанії повинні постійно удосконалювати свої операції й послуги, нарощувати рівень капіталізації страхової системи і консолідації вітчизняного страхового бузнесу, упроваджувати прогресивні технології управління задля підвищення ефективності діяльності страхових компаній.